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Exercices : MOUVEMENT CIRCULAIRE
Exercice 1

a) Convertir n = 50 tr/s en tr/min.
b) Convertir n = 2 tr/s en tr/h.

c) Convertir n = 1 500 tr/min en tr/s.

Exercice 2


d) Quelle est la fréquence de rotation du moteur indiquée par l’aiguille ?
Exercice 3
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3) Déterminer graphiquement la fréquence de rotation qu’il faut choisir pour couper du panneau stratifié avec une lame de diamètre 400 mm.


4) Vérifier le calcul de la question 3) par le calcul v = (Dn.


Exercice 4
Soit une montre ordinaire comportant trois aiguilles : celles des heures, celles des minutes et la trotteuse qui est l’aiguille 

des secondes. Les trois aiguilles ont un mouvement de rotation, mais à quelle fréquence s’effectue cette rotation ?

1) Indiquer la nature du mouvement des trois aiguilles (ralenti, accéléré ou uniforme)

2) Calculer en tour par seconde la fréquence de rotation

a. de l’aiguille des heures.

b. de l’aiguille des minutes. 
c) de l’aiguille des secondes

Exercice 5
La terre effectue 1 tour autour du soleil en 365 jours. La trajectoire est supposée circulaire.

1) Calculer la fréquence de rotation de la terre autour du soleil en tr/s.

2) Calculer la vitesse du point situé au centre de la terre. La distance moyenne terre-soleil est de 149 600 000 km.

Exercice 6
Pour un moteur asynchrone, la fréquence de rotation n est légèrement inférieure à la fréquence de synchronisme notée nS.
Pour quantifier cette différence, on calcule pour le moteur le glissement g.

pour mesurer la vitesse de rotation du moteur, on utilise un tachymètre et on trouve n = 1 425 tr/min.

1) Convertir n = 1 425 tr/min en tr/s.

2) Sachant que nS = 25 tr/s, calculer le glissement du moteur g =  eq \s\do1(\f(nS – n;nS)).
v = 80 m/s ;    400 mm = 0,4 m


v = (Dn ;   n = � eq \s\do1(\f(v;(D))� = � eq \s\do1(\f(80;( �SYMBOL 180 \f "Symbol"\h� 0,4))� = 63,7 tr/s = 3 819,7 tr/min.     le résultat est vérifié.








n = 50 �SYMBOL 180 \f "Symbol"\h� 60      � eq \x(n = 3 000 tr/min)�








Les vitesses de coupe recommandées sont :


–  pour le bois tendre : 100 m/s


–  pour le panneau stratifié : 80 m/s.


Le graphique donne le diamètre de l’outil de coupe en fonction de la fréquence de rotation pour des vitesses de coupe de 80 et 100 m/s.





1) Déterminer à l’aide du graphique la vitesse de coupe correspondant à une lame de 200 mm de diamètre et une fréquence de rotation de 7 500 tr/min











2) Vérifier le résultat précédent par le calcul v = (Dn























Il faut choisir une coupe d’environ 4 000 tr/min.





7 500 tr/min = 125 tr/s ;    200 mm = 0,2 m


v = (Dn ;   v = ( �SYMBOL 180 \f "Symbol"\h� 0,2 �SYMBOL 180 \f "Symbol"\h� 125 = 78,53 m/s


Le résultat est vérifié.





La vitesse de coupe est 80 m/s.








3 400 tr/min








Il faut multiplier par 100.








l’unité est en tr/min.








Cet appareil est un compte-tour.





n = � eq \s\do1(\f(1 500;60))�      � eq \x(n = 25 tr/s)�





n = 2 �SYMBOL 180 \f "Symbol"\h� 3 600      � eq \x(n = 7 200 tr/h)�





a) Quel est le nom de l’appareil représenté ci-contre ?





b) En quelle unité est-il gradué ?








c) Par quel nombre faut-il multiplier les graduations du cadran pour obtenir les fréquences de rotation du moteur ?
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